

**Tartalom**

SZEMÉLYI HÍREK	2
Dr. Dux László professzort a Gál Ferenc Egyetem rektorává nevezték ki	2
Köszöntjük újonnan kinevezett egyetemi tanárainkat!	2
Az Év Élettudományi Publikációja Díját kapta Dr. Szabó Kitti	2
OKTATÁSI HÍREK	3
Kreditátviteli kérelmek bírálata a MODULO rendszerben	3
Térítésmentes belső nyelvtanfolyamok	3
ESEMÉNYEK	3
Tanévnyitó előadás Duda Ernő professzorral	3
A Magyar Diabetes Társaság XXX. kongresszusa	3
A Magyar Stroke Társaság XVI. Kongresszusa és a VI. Stroke Szakdolgozói Vándorgyűlése	4
A Magyar Igazságügyi Orvosok Társaságának XVII. Kongresszusa	4
PhD védés	4
Egyetemi Tanévnyitó Szentmise 2022	5
PÁLYÁZATI HÍREK	5
SZTE Proof of Concept Alap pályázat	5
Erasmus+ pályázatok felsőoktatási hallgatók, PhD hallgatók, oktatók és felsőoktatási munkatársak részére	5
KÖNYVTÁRI HÍREK	6
Tudományos publikálást segítő E-learning platform	6
Folyóirat-ajánló	6
Copyright ügyintézés	6
Predátor folyóirat azonosítás	6
ANNO SZOTE	6
1990-es ballagási évkönyv	6
ESEMÉNYNAPTÁR	7
MÉDIA MEGJELENÉS	7

SZEMÉLYI HÍREK

Dr. Dux László professzort a Gál Ferenc Egyetem rektorává nevezték ki



Dr. Dux László professzort a Gál Ferenc Egyetem rektorává nevezte ki *Novák Katalin* köztársasági elnök. Megbízatása 2022. szeptember 1. napjától 2027. augusztus 31-ig szól. Munkájához sok sikert kívánunk!

Köszöntjük újonnan kinevezett egyetemi tanárainkat!



A köztársasági elnök 264/2022. (IX.5) KE határozatával **2022. szeptember 1.** napjával egyetemi tanárrá nevezte ki:

Dr. Baczkó István Róbertet, Dr. Dux Mária Jankát, Dr. Farkas Esztert, Dr. Jost Norbert Lászlót, Dr. Kincses Zsigmond Tamást és Dr. Tálosiné Dr. Tóth-Molnár Editet. Gratulálunk!

Az Év Élettudományi Publikációja Díját kapta Dr. Szabó Kitti



Az Egyetemi Tudományos Tanács az Év Élettudományi Publikációja Díjat adományozta *Dr. Szabó Kittinek*, a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Kar Biokémiai Intézet egyetemi tanársegédjének. Gratulálunk!

OKTATÁSI HÍREK

Kreditátviteli kérelmek bírálata a MODULO rendszerben

Meghosszabbításra került a MODULO kreditátviteli időszak. Az újonnan felvett, átvett, szakváltó és tagozatváltó hallgatók **2022.09.08-09.** között még benyújthatják kreditátviteli kérelmüket.

A tanszékek MODULO kreditátviteli kérelmek bírálatára kijelölt munkatársait kérjük, szíveskedjenek a beérkező űrlapokon bejegyezni javaslatukat. A tárgyfelelős tanszék javaslata alapján a döntést a Kreditátviteli Bizottság hozza meg, a Kari Tanulmányi Ügyrend 11.1. pontja alapján legkésőbb a kérelem beadásától számított 15. munkanapon belül.

MODULO kreditátviteli kérelmek benyújtására kijelölt további időszakok a 2022/23. tanév I-II. félévben: 2022.11.21-12.04., 2023.01.09-02.05., 2023.04.24-05.07. Aktualizált határidők, időszakok elérhetők az [Egyetemi ETR-naptárban](#).

Térítésmentes belső nyelvtanfolyamok

Az SZTE SZAOK Orvosi Szaknyelvi Kommunikációs és Fordítóképző Csoport három térítésmentes nyelvtanfolyamot hirdet:

ANGOL NYELVTANFOLYAM SZAOK OKTATÓKNAK 1.

ANGOL NYELVTANFOLYAM SZAOK OKTATÓKNAK 2.

ÚJRAKEZDŐ ANGOL NYELVTANFOLYAM A SZAOK SZAKDOLGOZÓINAK

Bővebb tájékoztatókat a címre kattintva, honlapunk Oktatás/Szaknyelvi képzések menüjében olvashatnak.

ESEMÉNYEK

Tanévnyitó előadás Duda Ernő professzorral

2022. szeptember 6-án 10 órai kezdettel az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központ Kongresszusi termében került sor az SZTE SZAOK tanévnyitó előadására, amelyen *Dr. Duda Ernő* virológus professzor tart előadást "*The SARS-CoV-2 virus and the CoVID19 pandemic*" címmel. Az előadást a címre kattintva Karunk YouTube csatornáján tekinthetik meg.

A Magyar Diabetes Társaság XXX. kongresszusa



A Szegedi Tudományegyetem József Attila Tanulmányi- és Információs Központban tartja XXX. kongresszusát a Magyar Diabetes Társaság **2022. szeptember 8-11.** között. A rendezvény hagyományosan a magyar diabetológia legnagyobb eseménye, amelyen 1200-nál is több szakember vesz részt itthonról és a határon túlról. A betegség több mint 2 millió embert érint Magyarországon. Bővebben a címre kattintva olvashatnak.

A Magyar Stroke Társaság XVI. Kongresszusa és a VI. Stroke Szakdolgozói Vándorgyűlése



A Magyar Stroke Társaság idei konferenciáján az SZTE Neurológiai Klinikája az Idegsebészeti Klinikával és a Radiológiai Klinikával együttműködve a stroke ellátás magas színvonalának elismeréseképpen az Európai Stroke Társaság arany fokozatú díját kapta. Ezzel párhuzamosan került sor a Szakdolgozói Vándorgyűlésre, amelyen a klinika szak- és logopédus dolgozói előadásokkal készültek (*Kisné Láng Ilona, Gránási Bettina, Volentér-Kis Orsolya*) akik közül *Dr. Molnár-Tóth Alinka, Zuba Alexandra és Nagy Orsolya* kiemelkedő színvonalú előadásukért különdíjban részesültek.

Részvételüket az SZTE SZAKK Neurológiai Klinika, illetve az Ápolásvezetési és Szakdolgozói Oktatási Igazgatás támogatta.

A Magyar Igazságügyi Orvosok Társaságának XVII. Kongresszusa



A Magyar Igazságügyi Orvosok Társasága az SZTE SZAOK Igazságügyi Orvostani Intézetével együttesen szervezte meg XVII. Kongresszusát **2022. augusztus 25-27.** között Szegeden. A rendezvény ideális lehetőséget nyújtott arra, hogy az igazságügyi orvosszakértői hivatás képviselői a társegyetemekről és a Nemzeti Szakértői és Kutató Központból, valamint a magánszakértői körből a tudományos előadások és a szociális programok alkalmával a legutóbbi pécsi kongresszus (2018.) óta eltelt időszak változásait, eredményeit, az orvosszakértést érintő aktualitásokat megbeszéljék, együtt gondolkodva a rendőrségek, ügyészségek, bíróságok képviselőivel. A Kongresszus programja az igazságügyi patológiától kezdve a büntető-, közigazgatási és polgári peres eljárások szakértői véleményezési gyakorlatán át az igazságügyi toxikológia, személyazonosítás, postmortem képalkotás és 3D rekonstrukciós lehetőségeken keresztül az egészségbiztosítási témaköröket is felölelte. A jó hangulatú, szakmai és szakmák közötti párbeszédet erősítő Kongresszus szervezői ezúton mondanak köszönetet az SZTE SZAOK-nak, hogy a Gellért Albert Oktatási Központot, mint a rendezvény helyszínét, az Igazságügyi Orvostani Intézet rendelkezésére bocsátotta.

PhD védés

A Szegedi Tudományegyetem Orvos- és Gyógyszerésztudományi Doktori Tanácsa tisztelettel meghívja Önt [Csomós-Pribék Ildikó Katalin](#) doktorjelölt (Témavezető: *Prof. Dr. Janka Zoltán, Dr. Andó Bálint*) „*Withdrawal syndrome and comorbidity in alcohol use disorder: focusing on anxiety*” című doktori (PhD) értekezésének nyilvános vitájára, melyre **2022. szeptember 26-án 15:30 kor** az MTA Szegedi Területi Bizottság (SZAB Székház) Dísztermében és a Zoom felületén online kerül sor: <https://us06web.zoom.us/j/89823009443> (Meeting ID: 898 2300 9443 Passcode: 672767)

Egyetemi Tanévnyitó Szentmise 2022

A Szegedi Katolikus Egyetemi Lelkészség, a Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium és a Szent Imre Szakkollégium sok szeretettel meghívja Önt az egyetemi tanévnyitó szentmisére, hogy Isten áldását és a bölcsesség Lelkét kérjük az idei tanévre is.

Helyszín: Fogadalmi Templom

Időpont: **2022. szeptember 12. hétfő, 19:30**

Főcelebráns: Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök

PÁLYÁZATI HÍREK

[SZTE Proof of Concept Alap pályázat](#)



A Szegedi Tudományegyetem az Egyetemi Innovációs Ökoszisztéma projekt keretében pályázatot hirdet a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal támogatásával. A pályázók jelentkezési szándékukat a Regisztrációs adatlap kitöltésével jelzik, melyet szkennelt formában, aláírva kell elküldeni az inno@szte.hu email címre **2022. szeptember 26. (hétfő) 24:00-ig**.

[Erasmus+ pályázatok felsőoktatási hallgatók, PhD hallgatók, oktatók és felsőoktatási munkatársak részére](#)



A címre kattintva honlapunk Kiemelt híreiben tölthetik le az Erasmus+ pótpályázati és további felhívásokat a 2022/2023-as tanév 2. félévére.

Tudományos publikálást segítő E-learning platform

Előfizetés keretében hozzáférhetővé vált az Karger Campus Platform, ami strukturált képzés keretében több mint 10 tudományos publikálást segítő tanfolyamot tartalmaz, elsősorban orvosi, élettudományi területeken. Az e-learning anyagokat több mint 20 éves szakterületi publikálási tapasztalattal rendelkező szakértők állítottak össze.

Folyóirat-ajánló

A folyóiratokhoz beküldött cikkeket gyakran azért utasítják el, mert a kutatási téma kívül esik a folyóirat profilján. Szolgáltatásunk keretében szerzőink elkészült kéziratai számára keressük meg a megfelelő nemzetközi folyóiratot.

Copyright ügyintézés

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár kapcsolatban áll a Copyright Clearance Center szerzői jogtisztázó ügynökséggel, mely a világ kiadóinak túlnyomó többségét képviseli az újr felhasználási (átvétel, fordítás, módosítás, újra-kiadás) engedélyek kiadásának területén. Az SZTE Klebelsberg Könyvtár segítséget nyújt az engedélyek megszerzésében, illetve a tartalomszolgáltatókkal meglévő licenz szerződéseink lehetőségeinek felhasználásában.

Predátor folyóirat azonosítás

Az úgynevezett predátor folyóiratok (magyarul parazita folyóiratok), látszólag komoly tudományos folyóiratnak tüntetik fel magukat, de tudományos minőséget nem biztosítanak. Ha felmerül a gyanú, hogy a kiválasztott, vagy a szerzőinket kifejezetten megkereső folyóirat predátor lehet, az SZTE Klebelsberg Könyvtár munkatársai segítenek az egyértelmű azonosításban.

ANNO SZOTE

1990-es ballagási évkönyv



Ezúttal az 1990-ben ballagott és 1991-ban végzett évfolyam évkönyvét mutatjuk be, amelynek címe „*Paramedicina*”. Előszervező: *Lengyel Andrea, Gyarmati Noémi*. Szerkesztők: *Petrovics Hajnalka, Szőke-Tóth Edit*. A rektor *Prof. Dr. Szilárd János*, a dékán *Prof. Dr. Telegdy Gyula*. Az osztályfőnök: *Dr. Király Katalin*.

[Ide kattintva lapozható.](#) (Honlapunk SZOTE Alumni menüjének Évfolyamok rovatában és az SZTE Klebelsberg Könyvtár Contenta repozitóriumában az Évkönyvek rovatában is letölthető)

„Már régen fennálló hiányt igyekszik pótolni ez a mű, melynek megírása a tudományos élet legkiválóbb szakembereit toborozta zászlaja alá. Jegyzetünk megjelenését az a nagyfokú igény sürgette, hogy ezen igen fontos tárgykörben minél hamarabb igazi alapmű kerüljön a medikusok és a frissen végzett szakemberek kezébe. A téma jellegéből adódóan sajnos nem törekedhettünk a teljességre, ezért már itt hangsúlyozzuk, hogy jegyzetünk pusztán vezérfonal, amely nem helyettesítheti a gyakorlati ismeretek elsajtosítását a betegágy mellett ”

ESEMÉNYNAPTÁR

2022. november 16-18. 2022.évi helyi TDK Konferencia
2022. november 26. SZTE SZAOK Kari Nyílt Nap

MÉDIA MEGJELENÉS

Májrák vagy májástét - mi a különbség a kettő között? - *Lázár György*, a Szegedi Tudományegyetem Sebészeti Klinikájának igazgatója Jelentős változás abban állt be, hogy ma több májástét operálható meg, mint korábban. – Régen úgy tartottuk, hogy ha a májnak a 40-50 százalékát el kellene távolítani a tumor miatt, vagy nem egy-két helyen összpontosul a májástét, akkor kizárt az operáció, mert túl kevés ép májszövet maradna, s az már nem tudná biztosítani a méregtelenítést. egeszsegkalauz.hu - 2022.09.05.

Terápiás alkalmazás tesztelése a daganatok korai felismerését - Szegedi kutatók munkája nyomán a jövőben akár a szervezetbe fecskendezett nanoarannyal is diagnosztizálhatják a szakemberek a korai rákot – tájékoztatta a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) csütörtökön az MTI-t. A közlemény szerint Szegedi Tudományegyetemen (SZTE) dolgozó Juhászné Csapó Edit és az által vezetett Lendület-kutatócsoport munkatársai olyan nanoszerkezetekkel foglalkoznak, amelyek aranyból vannak. tesztalekmindennek.hu - 2022.09.05.

Fekélyes betegségek kezelésére szolgáló eljárásról dolgoznak Szegeden - A gyógyszerfejlesztést segítő kutatási program zárult le a Szegedi Tudományegyetemen. *Veréb Zoltán*, az SZTE Regeneratív Medicina és Celluláris Farmakológiai Laboratóriumának vezetője kifejtette, hogy az ADME-vizsgálatokban fontos szerep jut a májsejteknek. Az egyetem kutatói azt vizsgálták, miként lehet zsírszövetből izolált összejtekkel májsejteket differenciáltatni, illetve mesterséges májszöveteket létrehozni toxikológiai vizsgálatokhoz. librarius.hu - 2022.09.07. pharmaonline.hu, weborvos.hu; librarius.hu

Több mint ezer orvos tanácskozik Szegeden - Négynapos orvosi konferencia kezdődött a Magyar Diabetes Társaság szervezésében csütörtökön Szegeden. Az 1200 résztvevő között a diabetológusok mellett háziorvosok, belgyógyászok, endokrinológusok cserélnek tapasztalatot a cukorbetegségről, amelynek 2-es típusa minimum 730 ezer embert érint hazánkban. delmagyar.hu

Nincsenek elérhetetlen álmok - Több mint negyven év elteltével újabb mérföldkövéhez érkezett a magyar úrkutatás és ürtevékenység: zajlik a második magyar úrhajós kiválasztása. Mely kritériumoknak kell megfelelnie? Milyen jövő vár az ürmedicinára? *Prof. dr. Grósz Andor* nyugállományú orvos dandártábornok, a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar Repülő- és Űrorvosi Tanszék egyetemi tanára válaszol a kérdéseinkre. Szabad Föld - 2022.09.09. (28. oldal)

IMPRESSZUM

AZ SZTE SZENT-GYÖRGYI ALBERT ORVOSTUDOMÁNYI KAR HÍRLEVELE

Kiadja az SZTE SZAOK Dékáni Hivatal Kommunikációs Irodája
Felelős kiadó: *Prof. Dr. Lázár György* dékán
Felelős szerkesztő: *Kecse-Nagy Sándor* kommunikációs menedzser
aok.kommunikacio@med.u-szeged.hu
Következő lapzártá: 2022. szeptember 15. csütörtök 16:00 óra